
Istruzioni per la compilazione della dichiarazione (Fac 
simile) 

 

Gent.mo Lavoratore 

nella speranza di far cosa gradita, riportiamo di seguito le istruzioni utili alla compilazione della 
dichiarazione ufficiale resa nota dall’INPS con il Messaggio n. 2559/2022 e che sarà l’unica 
utilizzabile al fine di poter erogare il bonus 200 euro. 

 Punto 1 della dichiarazione:  
(di non essere titolare di uno o più trattamenti pensionistici a carico di qualsiasi forma previdenziale obbligatoria, di 

pensione o assegno sociale, di pensione o assegno per invalidi civili, ciechi e sordomuti, nonché di trattamenti di 

accompagnamento alla pensione, con decorrenza entro il 30 giugno 2022) 
Firma l’autocertificazione se non sei titolare di: a) trattamenti pensionistici di qualsiasi natura; b) 

pensione o assegno sociale; c) pensione o assegno per invalidi civili; d) trattamenti di 

accompagnamento alla pensione con decorrenza entro il 30 giugno 2022. 
 

 Punto 2 della dichiarazione:  
(di non essere componente di nucleo familiare beneficiario di Reddito di Cittadinanza (RdC) di cui al D.L. n. 4/2019) 

Firma l’autocertificazione se nessun componente del tuo nucleo familiare risulta beneficiario del 

Reddito di Cittadinanza. 

 Punto 3 della dichiarazione:  
(che la presente dichiarazione è resa al solo datore di lavoro che provvederà al pagamento dell’indennità) 

Firma l’autocertificazione qualora tu non abbia beneficiato e non beneficerai del bonus da altri 

datori di lavoro. La consegna della presente dichiarazione alla scrivente Direzione aziendale, 

sottintende che la richiesta sarà esclusivamente alla nostra azienda. 
 

 Punto 4 della dichiarazione:  
(che le dichiarazioni rese e i documenti allegati rispondono a verità) 

Firmando l’autocertificazione ti assumi ogni responsabilità in merito alla dichiarazione resa ed alle 

informazioni in essa contenute. 
 

 Punto 5 della dichiarazione:  
(di essere consapevole che l’indennità una tantum di 200 euro spetta ai lavoratori dipendenti destinatari dell’esonero 

di cui alla Legge n. 234/2021 (esonero di 0,8 punti percentuali sulla quota a carico del lavoratore) 

Firmando l’autocertificazione dichiari di aver beneficiato dell’esonero di 0,8 punti percentuali 

almeno in un mese nel periodo 1° gennaio - 23 giugno 2022. Tale verifica puoi effettuarla sul tuo 

cedolino paga. 
 

 Punto 6 della dichiarazione:  
(di essere consapevole che, in caso di dichiarazioni non rispondenti a verità, oltre a incorrere nelle sanzioni stabilite 

dalla legge, l'indennità non spettante sarà recuperata) 

Firmando l’autocertificazione ti assumi ogni responsabilità in merito alla dichiarazione resa ed alle 

informazioni in essa contenute, consapevole che in caso di erronea certificazione l’indennità 

dovrà essere restituita. 
 

Presenta la dichiarazione alla Direzione aziendale entro il prossimo 25 luglio. 

 

Attenzione, senza la consegna della dichiarazione non potremo erogarti il bonus 200 

euro 

 

  

La Direzione Aziendale 


